

# 投资理财 Money

发现价值 收获财富

兴业银行 2006 年年报显示,去年实现净利润 37.98 亿元。同比增长五成,最新每股收益 0.76 元。 详见 A18 版



## 工业企业 利润加速增长

国家统计局昨日发布的报告显示,今年前两月,全国规模以上工业企业实现利润 2932 亿元,同比增长 43.8%,增幅比去年同期加快 22 个百分点。钢铁行业利润增长处于领先状态。统计显示,前两月钢铁行业利润同比增长 3.6 倍,电力行业增长 66.7%,煤炭行业增长 57.3%,交通运输设备制造业增长 68.4%,有色金属冶炼及压延加工业增长 31%,电子通信设备制造业下降 14.2%,石油和天然气开采行业下降 18.6%。

快报记者 薛黎

## 央行三个月 净回笼 1.06 万亿

昨天,央行在公开市场发行了 400 亿元一年期央行票据。至此,自今年以来,央行通过发行央行票据和两次上调法定存款准备金率净回笼资金量达到了约 1.06 万亿元的天量级水平,相当于去年同期的 2.4 倍。这意味着央行比去年同期多从市场抽离 6200 亿元资金量。

同时,这场前所未有的对抗流动性“战役”终于收到成效,令原本低位徘徊的银行间加权平均回购利率水平出现持续 8 个交易日的上涨,累计上涨幅度超过 40 个基点。

快报记者 丰和

## 方正、泰阳两券商 将合并重组

泰阳证券重组基本尘埃落定。据了解,中国证监会已于上月下发批复,批准泰阳证券的重组方案,方案实施后,方正集团和方正证券将分别持有泰阳证券 57% 和 24% 的股权,合计持股比例超过 80%。经过此次重组,方正证券和泰阳证券无疑结成了紧密的联系。对于这两家公司未来的发展,方正集团董事长魏新于近日表示,下一步,方正集团将对方正证券与泰阳证券进行合并重组并上市,进一步做大做强新公司。

快报记者 李剑锋

## 天马股份、荣信股份 今日上市

天马股份、荣信股份今日在中小企业板捆绑上市。至此,中小板上市公司达到 123 家,其中全流通上市新股达 73 家。

浙江天马轴承股份有限公司的股票发行价为 29.00 元/股,对应的市盈率为 21.01 倍,证券代码为“002122”。

辽宁荣信电力电子股份有限公司的股票发行价为 18.90 元/股,对应的市盈率为 34.36 倍,证券代码为“002123”。快报记者 黄金滔

# 天相投资:牛市正向第二阶段过渡

详见 A20 版

## 二线蓝筹力挺大盘迭创新高

周二沪深股市呈现强势震荡的格局,上证综指继续创出新高,收于 3138.83 点,上涨 16.02 点,深证成指报收于 8629.23 点,下跌 2.17 点,沪深 300 指数报收于 2784.02 点,上涨 19.99 点。两市成交分别达到 1150 亿元和 626 亿元,较前一交易日有所增加。一批二线蓝筹股盘中频现巨量买盘,值得引起投资者的重视。

周二沪市市场均承接周一的盘升惯性,继续向上攻击,由于权重股小幅回落,因此对股指上扬起到一定制约作用。热点方面,西藏板块在利好消息刺激下全线飘红。而前期涨幅偏大的 S 股,ST 股则继续回落,相反,二线蓝筹股则有崛起的迹象,一些业绩良好,市盈率偏低且技术图形良好的股票最近股价蠢蠢欲动。

当然,除了做市值的冲动外,不乏有新基金在此位置建仓建仓。从上述异动的二线蓝筹股来看,钢铁股占了较大的比例,而钢铁股恰恰因市盈率相对偏低而备受关注。事实上,从近期一些机构的研究报告来看,看好钢铁股的为数不少。如联合证券最新的观点认为,随着



大盘昨日再创新高 沈明制图

世界新兴地区经济的发展,世界钢材消费持续旺盛,中国钢铁企业的投资在未来几年转化为投资回报,钢铁行业必然将享受到投资带来的“钢铁红利”;虽然出口退税下调是必然的趋势,但是在目前世界钢材消费旺盛的背景下,就出口地区、出口产品结构、出口的具体形式及出口对钢铁行业的盈利等几个方面考虑,出口退税下调对国内钢铁行业盈利影响有限;目前国内钢铁行业的毛利率稳定上行,但是并没有达到

2004 年至 2005 年的高点,随着钢材价格的上涨和上市公司产品结构的调整,钢铁行业的毛利率水平将继续上涨,钢铁上市公司的盈利能力将继续得到提高。基于上述理由,该机构继续维持钢铁行业增持的评级。

对于后市,一些机构的观点认为,从板块走势看,权重股进入小幅调整之中,这也是大盘高位出现震荡的原因,盘中的调整仅是消化和整固的过程,目前仍是易涨难跌的盘升走势。

快报记者 许少业

## 沪东重机预计今年 3.07 元/股

详见 A18 版

## 三千情未了 大盘难走远吗

详见 A21 版

## 市场以震荡代替技术性调整

近期以一波试探性走高行情,迎接股指期货的推出。在多空分歧严重的情况下,突破了一个又一个整数关。目前上证综指形态上出现上升楔形。由于 A 股在多次上升楔形后,都经历过大跌,所以引发市场担忧,垃圾股的疯涨更令投资者怯步。值得关注的是市场担心在三千点上方推出股指期货会引发做空动能,因而市场预期可能会密集

扩容,以抑制场内过剩的流动性,以获得推出股指期货的最佳时点。

目前大盘的走势把前期看空的基金和券商逼入尴尬的境地,他们如果再度进场,游资和其他做多的机构会趁机出逃,留下上述机构买单;另一方面在股指期货没有推出的情况下,如果继续做空,除非出现较大幅度的下跌,否则做空不能赚钱。由于

基金是有契约的,做空力度有限,最终的做空力度就取决于散户力量的消长,在没有实质性利空的冲击下,特别是在市场新的上升趋势形成之后,外围资金加速流入,市场做多思维主宰整个市场。

散户新开户数增长出人意料地强劲,与此同时新基金发行持续加速,本周三家新基金发行又将给市场带来超过 300 亿元增量资金。在整个资金推动下,大

盘维持震荡走高的态势。大盘整体上呈现强势震荡走高格局,但股指连创新高后,技术性超买严重,市场短线获利盘的压力比较明显,盘中震荡会进一步加剧。不过短线震荡洗筹难改市场趋势,在人民币升值和流动性充裕的背景下,资金远多于筹码,客观上封闭了股指的大幅向下的空间。因此市场每次震荡,都提供了持仓结构调整的良机。

上证联 沈钧

## 股指震荡加大 看空比例上升

详见 A20 版

## 在“二八”和“八二”中 寻求平衡

详见 A20 版

## 基金经理对今年 期望仍较高

详见 A19 版

## 新基金比例配售 第一单揭晓

详见 A19 版

## 锌期货挂牌 相关公司估值提升

详见 A24 版

今日视频·在线 上海第一财经

### “TOP 股金在线”每天送牛股

高手为你开盘四小时  
时间:10:30-11:30  
北京首放 董琛  
时间:13:00-16:00  
罗利长、巫寒、陈钟、胡嘉、侯英氏、吴磊、吴青芸、马刚

### 期货在线答疑 解析“锌”迷

在线嘉宾:  
严治国 金源期货机构合作部经理  
马倩 金源期货分析师  
曹安伟 金源期货机构合作部研究员  
时间:3月28日 15:30-16:30

### 商品房预售款专户管理酝酿 开发商资金链如何求生?

访谈嘉宾:  
邹毅 上海五合智库投资顾问有限公司总经理  
时间:3月28日 10:30-11:30

恒生指数 19706.79 -59.06	道琼斯 工业指数 12401.54 -35.97	上证 国债指数 111.71 0.01	上海 黄金 9999 165.22 1.07	银行间隔夜 拆放利率 1.7397 -0.0069	美元/ 人民币 7.7343 -0.005	欧元/ 美元 1.3344 0.0013	COMEX 黄金 04 664 0.1	NYMEX 原油 05 62.8 -0.11
----------------------------	-----------------------------------	------------------------------	---------------------------------	------------------------------------	--------------------------------	-------------------------------	------------------------------	---------------------------------

截至北京时间 3 月 27 日 22:45

